

檢方認定連勝文被「誤擊」

連家不接受 藍綠齊質疑

台灣板橋地檢署21日召開記者會宣布，國民黨中央委員連勝文遭槍擊案偵結，將依殺人罪等起訴兇嫌林正偉。不過，檢方認定，林嫌的行兇動機是因與陳鴻源家族有糾紛，利用選舉機會索錢不成，憤而行兇，卻錯認陳鴻源，誤擊連勝文。對此「誤擊」結論，台灣各方不分藍綠都迅速表示「不能接受」，連勝文的委任律師表示，對檢方認定的結果，「我們不能接受」，誤擊說是非常謬誤的，相信全台百姓都不能接受。

【本報訊】綜合中通社及台灣媒體21日報道：國民黨榮譽主席連戰之子連勝文於去年11月26日晚，在「五都」選舉投票前夕，替新北市議員參選人陳鴻源站台拉票時遭槍擊受傷，案發至今兩個月，仍為全台高度關注。

槍手被求處極刑

21日下午3時30分，板橋地檢署專門召開連勝文槍擊案偵結報告記者會，說明兇嫌「馬面」林正偉係誤擊連勝文的案情判斷。板橋地檢署並當場公布連勝文槍擊案現場錄影帶，畫面顯示當晚選舉造勢講台上，連勝文與陳鴻源互換位置9秒後，兇嫌馬面即由連勝文後方衝上，朝連頭部開槍。檢方依殺人、殺人未遂、未經許可持有手槍及子彈等4罪，起訴兇嫌林正偉，並求處極刑。

檢指槍手未喊連

此外，板檢署根據公布的蒐證錄影帶認為，連勝文右手持麥克風，兇嫌林正偉行兇槍擊時，與連勝文近距離，若真有喊連勝文名字，應可以清楚聲音。調查結果，林嫌並未喊連的名字。連勝文應訊也僅稱聽到有人喊髒話。

連家盼特偵組接手

不過，連勝文方面在得知檢方以「誤擊」結案後，隨即委託律師召開記者會回應。連勝文委任律師劉宗欣表示，連家對於檢方認定林正偉槍擊連勝文是誤擊的結論表明「我們不能接受」。

他說，檢方認定的誤擊說是非常謬誤的，相信全台百姓都不能接受。他並呼籲檢察總長同意將此案交由最高法院檢察署特偵組指揮板檢，整合「國安局」與調查局匯整情報進行一

起偵辦，真相才可能有水落石出的一天。

另據媒體報道，國民黨榮譽黨主席連戰辦公室主任丁達超日前即已表示，若以「誤擊」偵結，人民對政府將會失望透頂，對政府的信任亦將蕩然無存，短期無法恢復，當政者應有所警惕。

國民黨立委邱毅批評，檢警把台灣人民當傻瓜，只會加深民眾對政府的信任危機，只會害了馬英九，目前社會上有很多懷疑的聲音，檢調都應該負起責任，將真相查明，明確地告訴人民，整起案件是否有共犯、是否有幕後指使人，不應僅以誤擊結論。

藍委：應查幕後黑手

國民黨立委謝國梁表示，槍擊案對連家和連勝文的傷害很大，連家和社會都多所質疑，檢調應該負起釋疑的責任。

國民黨立委邱毅批評，檢警把台灣人民當傻瓜，只會加深民眾對政府的信任危機，只會害了馬英九，目前社會上有很多懷疑的聲音，檢調都應該負起責任，將真相查明，明確地告訴人民，整起案件是否有共犯、是否有幕後指使人，不應僅以誤擊結論。

綠營：繼續選舉訴訟

民進黨中央傍晚迅速召開記者會表示，板橋地檢署以兇嫌自白做為主要起訴基礎，但對於許多細節，起訴書中都沒有清楚交代，這樣的偵辦結果難以被社會接受。

民進黨發言人林右昌在記者會表示，民進黨從未指稱連勝文槍擊案是自導自演，但是由起訴書的內容可以發現，連勝文的傷勢與國民黨競選團隊在案發當時在媒體的發言有非常大的落差；國民黨及其競選團隊混淆視聽，試圖利用該事件影響選情之情事意圖非常明顯。因此，民進黨日前所提出的「當選無效」之訴將會繼續進行。

綠委蔡煌卿還表示，若用「誤擊」偵結此案，將重挫馬英九明年選情。



▲檢方根據錄像帶認為，槍手並未喊連勝文的名字 中央社

◀連勝文遭槍擊案被告林正偉（中） 中央社

▼新北市副議長陳鴻源懷疑幕後藏鏡人仍逍遙法外。 中央社



「逆轉勝」子彈令人憂

朱穗怡



黨中央委員連勝文遭槍擊案的嫌疑人林正偉求處死刑，並認為全案屬於「誤擊」。這樣的調查結果早在外界的意料之中，因為「馬面」在被捕後的第一時間即宣稱自己要殺的人是新北市議員候選人陳鴻源，而非為陳鴻源站台輔選的連勝文。如今看來，檢方是採信了「馬面」的供詞。不過由於連案存在太多的疑點和巧合，檢方的說法難以服眾。

連勝文槍擊案發生在「五都」選舉前夜，令人們不約而同地聯想到二零零四年大選前一天發生的「三一九槍擊案」。兩案相比，「三一九案」的「槍手」陳義雄已成「水鬼」，死無對證，兇槍更是「人間蒸發」，而連勝文一案中，槍手當場被捕，兇槍當然也在檢警的掌握之中，重要線索較多，偵破難度較小。不過，這似乎對案情的進展幫助不大。

檢方認為，「馬面」的作案動機源於十多年前受陳家委託處理土地糾紛，卻未拿到應有的新台幣二百萬元佣金，於是利用新北市議員選舉造勢場合，槍殺陳鴻源。然而，陳家卻聲稱不認識「馬面」，而「馬面」也從未開口向陳家要錢。有人會認為，這也只是陳家的「一面之詞」。不過，倘若「馬面」與陳家有間隙，也是十多年前的「陳年舊恨」了，爲何要等到十多年後才來「報仇雪恨」？莫非「君子報仇，十年不晚」？「馬面」至今仍是一個名不經傳的小渾渾，似乎不是城府極深、韜光養晦的人。

「馬面」所使用的槍支也是案中的另一個謎團。據悉，「馬面」的經濟能力不佳，卻擁有一把價值不菲的罕見德製手槍。他說是十一年前一名已故黑道老大所贈。但警方發現該槍是新式手槍，還是第一次射擊，在黑市價格至少二十萬元以上，加上三個彈匣四十八發子彈，「馬面」根本不可能擁有如此強大的火力。可見，對於槍支來源，「馬面」顯然沒有說真話。此外，身高一米九的連勝文在外形上明顯與陳鴻源有差別，而

且當時台下民衆都在喊連勝文的名字，誤擊的機率微乎其微。

連勝文遭槍擊案由於疑點重重，加上牽扯選舉，藍綠陣營均拒絕承認「誤擊」。國民黨不想背着「勝之不武」的黑鍋；民進黨則是爲了「一雪前恥」，當年國民黨對「三一九案」窮追猛打，如今不過是「以其人之道，還以其人之身」。

然而，檢方已認定「誤擊」，即已排除國民黨「自導自演」的可能性，民進黨提出的當選無效之訴原本就理據不足，現在更顯牽強。

猶如「三一九案」，連案的調查結果也是「信者恆信，不信者恆不信」。而且，檢方向法庭申請對「馬面」處以死刑。日後「馬面」一死，真相也被帶進棺材，永不見天日了。這種曖昧的氣氛，對於島內今後的選舉治安恐種下惡果。當然，沒有數據顯示「中槍」與增加選票之間有必然的聯繫，但不知是否湊巧的緣故，在這兩次涉及槍擊案的選舉中，受傷的一方在某種程度上似乎是「得益者」：扁呂中槍，險勝連宋；連勝文中槍，藍營險勝。但檢方在此類案件中都沒有得出令人滿意的答案，這等於在無形中鼓勵這種犯案模式，讓一些別有用心的人再次射出具有「逆轉勝」功能的子彈。島內有名嘴指出，「今天敢公然上台槍擊連勝文，二〇一二年大選爲何不敢槍殺馬英九？」

台登陸拓銷ECFA接單2.6億

【本報訊】據中央社台北21日報道，由台灣紡織及自行車業者組成的兩岸經濟合作框架協議（ECFA）早期收購清單產品大陸拓銷首發團今天返台，貿協估計後續接單89.3萬美元（約合新台幣2.6億元）。

台灣對外貿易發展協會表示，根據首發團的16家台灣供應商預估，廣州拓銷活動後續將可帶來379.2萬美元商機；上海場有多家品牌大廠及通路採購中心的大單落袋，後續接單金額可望達519.1萬美元。

分析此行接單成績，貿協人員指出，根據廣東省紡織協會部長楊麗的觀察，台灣紡織產品雖然是與韓國、



▲ECFA早收清單元旦開始落實，被列入清單的台灣原產地石斑魚，進口大陸10.5%的關稅將兩年三分三次降為零關稅 中新社

歐系產品競爭的高級產品，但報價較低，加上ECFA早收產品的減稅效果，讓大陸的通路商有足夠利潤空間，成爲吸引買主洽商的主因。

貿協人員表示，接下來值得觀察的是，低關稅優勢是否能吸引台灣早收產品在大陸市場贏家通吃，或板塊重整效應。

貿協人員表示，習慣在大陸當地採購的內衣及襪類大型通路業者，例如內衣品牌利工民企業、在廣東擁有百餘家連鎖店的黃包車襪業公司等通路商，這次在降稅效應下破天荒前來洽談。

另外，貿協人員指出，女性內衣關稅成本調降12%，大陸的家樂福、TESCO的主力採購商中臣企業，也派員探詢業者接單能力，爲後續大單埋下伏筆。

台銷陸訂單首破千億美元

另據中新社21日消息：2010年台灣外銷訂單首度突破4000億美元，其中大陸訂單佔四分之一強，首度突破1000億美元，達1091億美元，增長兩成七。

據《經濟日報》報道，台灣經濟主管部門20日公布最新統計，去年外銷接單達4067.2億美元，年增長兩成六，主要接單地區是大陸、美歐與日本。

《聯合報》相關報道中，黃吉實分析，台灣對大陸接單突破千億元，主要受惠消費性電子產品及零組件、面板需求增加影響。以去年12月爲例，台灣對大陸接單金額高達98.7億美元，今年大陸「十二五」規劃將與實施多年的家電下鄉計劃密切結合，這對台灣電子與資訊通訊產業來說，將是一大利多，「很有機會挑戰百億大關。」

張銘清：「九二共識」是對話前提

【本報訊】據中通社21日報道：正在台北訪問的大陸海協會副會長張銘清21日表示，認同「九二共識」是大陸與台灣方面政黨打交道政治基礎，但到現在爲止，民進黨並不認同「九二共識」，因此他認爲民進黨若真的要和大陸對話，在這方面必須要有正面的表態和回應。

張銘清21日應邀出席在台北香格里拉遠東國際大酒店舉行的「第一屆兩岸徵文獎」頒獎典禮，他在頒獎典禮後接受媒體採訪，被問到對於民進黨有意透過智庫和中共進行溝通交流的看法時，張銘清說，他注意到民進黨要設智庫，在台灣不管是什麼政治人物或政黨，都不可避免地要和大陸互動往來。

飛台直航機一票難求 「台胞春運」錯峰返鄉

【本報訊】記者倪巍晨上海二十一日電】爲錯開春運返台高峰，不少在大陸生活與工作的台胞開始選擇「錯峰返鄉」，以至包括長榮、東航、上航在內的兩岸班機架次爆滿。來自上海機場邊檢部門的數據，僅元月十二日至十九日的一周內，即有19000餘名台胞經上海兩大機場乘直航班機或從港澳機場轉返台，這較此前一周激增70.8%，亦較去年同期增長49.1%。

「春節到了，大家都希望早些回家和親人一起過一個安定祥和的春節。」今日返台的林先生告訴記者，「每年選擇春節前幾日回台的人很多，因此我今年提前回家，希望錯開高峰。」另一名在滬台企工作的台胞張先生則說：「這次我把年假也休了，這樣有近20天的假期，早些回去也能多陪陪老父親。」他更直言，沒料到今年元月中旬回台灣的機票會變得如此緊俏，「我沒有訂到直航班機，因此不得不先轉機香港再回台灣」。

來自機場方面的消息，東方航空、長榮航空、中華航空等多家內地與台灣的航空公司已決定，將於近日加開多架次飛往台灣的航班，以積極應對客流高峰滿足台灣旅客的需求。

蘇治芬赴滬推銷雲林農產

【本報訊】據中央社上海21日報道，台灣雲林縣長蘇治芬22日將率領縣府相關主管在上海舉行記者會，宣布在上海成立「雲林物產館」，促銷雲林的柳橙、蜂蜜等農產品，這座物產館將以雲林著名地標西螺大橋爲外形。

在蘇治芬之前，時任台南縣長的蘇煥智曾於去年6月間前來上海，推銷台南縣名產「愛文芒果」，由於兩人均屬民進黨籍縣市首長，使蘇治芬明天的記者會受到外界矚目。

在台中共特工魂歸大陸

去年底，中共特工朱謹之在離世60年後骨灰終於回到大陸，這段英靈返鄉傳奇的背後是幾位台灣人的不懈努力。

朱謹之曾任「國防部特派員」

十幾年前，台灣資深媒體人秦風（真名徐宗懋）整理一批台灣軍方早年拍攝的老照片時，發現了1950年引起轟動的「吳石案」（據普遍說法，因中共台灣省工委書記蔡孝乾叛變，導致包括時任「國防部參謀次長」吳石、特派員朱謹之等大批中共地下黨員被捕犧牲）的相關圖片，其中就有朱謹之臨刑前照片。2002年，朱謹之在大陸的女兒朱曉楓得知消息後，拜託秦風尋找母親在台灣的遺骸。秦風費盡波折找到了朱謹之在台灣的繼女，但當年她沒有認領朱謹之的屍骨，失去了線索。

去年，上海學者潘葵無意間發現，台北市政府在六

號碼雖然是對的，但當時我們並沒有打開看裡面的名字，隱隱覺得不踏實，便再去看，打開袋子後發現罐子上的名字不對。」當時就傻眼了，不敢告訴朱謹之的家人，趕緊再去查，最後確定應該是233號。畢竟是60年都沒翻過的骨灰罐，味道難聞、陰氣很重，即使是殯儀館的工作者，也都不情願去找。雷元榮又擔當了這一使命，一個一個地翻，找了兩天時間，翻到600多個骨灰罐時找到了，打開袋子，確認上面寫着「朱謹之」的名字，才徹底放心。

秦風介紹，「根據當年的情況，被逮捕的中共特工和地下黨員必須供出同志，才能存活，投降才能被接受。因此，被槍決者都應該是像朱謹之一樣思想忠貞、寧死不屈，都是中共的烈士。」秦風提出，大家因寬容而反省，希望通過移靈，把和解變爲事實，進而從態度昇華爲精神，爲兩岸中國人永遠的和平種下善因。

（摘自環球網）